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Obec ve spolupráci s občany udělala nové 
obrubníky v Malečově a v Proboštově bylo 
zrekonstruováno a rozšířeno veřejné osvětlení.

Na příští rok připravujeme několik akcí, kte-
ré bychom rádi za pomocí dotací zrealizovali: 
nové centrum v Malečově a prodloužení ČOV.  
Rovněž bychom chtěli v příštím roce investo-
vat fi nanční prostředky do obecních komuni-
kací. 

I nadále se budeme věnovat problematice 
vody v obcích Čeřeniště, Pohoří a Malečov.

Na jaře se chystáme opravovat střecha u KD 
Rýdeč a dokončovat revitalizaci fotbalového 
hřiště v Malečově.

V případě revitalizace centra Malečova jsme 
otevřeni vašim dotazům, podnětům nebo ná-
vrhům.

   4. ROČNÍK ČÍSLO 4/2019 VÝTISK PRO OBČANY ZDARMA

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ

Nové obrubníky.

Rekonstrukce hřiště v Malečově.
Rekonstrukce a rozšíření veřejného 
osvětlení v Proboštově.

ZPRÁVY Z NAŠICH OBCÍ
Zastupitelstvo obec Malečov na svém posledním zasedání schválilo rozpočet na rok 2020, který je k nahlédnutí na stránkách obce 

Malečov (www.malecovsko.cz).

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám popřál klidné prožití vánočních 
svátků se svými blízkými. Do nového roku vstupte se spoustou elánu, pohody 
a radosti. Pevné a stálé zdraví ať není žádnou výjimkou! 
 Petr Kůstka, starosta
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Na úvod proběhl již 8. ročník Běhu o pohár starosty. Na své si v ma-
lém závodě přišly i děti, které byly odměněny medailí a drobnou slad-
kostí. Děti se v průběhu akce měly možnost setkat s čertem a Mikulá-
šem, kteří jim dávali balíčky s pamlsky.

O kreativitu dětí se na sále KD postarali zaměstnanci ZŠ a MŠ Malečov. 
V rámci programu na trzích vystoupily děti z Internátní mateřské školky 
z Vaňova v podobě malých roztleskávaček a policistů, skupina histo-
rického šermu Hartigo a divadlo Krabice Teplice s pohádkou „Vánoce 

u ježků“. Celý den předváděli své řemeslo kovář a svíčkařka, u které si 
mohly děti svíčku také vyrobit. Odpoledne si mohli návštěvníci napsat 
dopisy Ježíškovi, které se hromadně poslaly na barevných baloncích.

Děti ze základní školy na závěr akce zazpívaly u stromečku koledy 
a poté byl stromeček rozsvícen.

Den byl zakončen večerní zábavou.

Vánoce na vsi si užili dospělí i děti.

Běhu o pohár starosty se účastnily také děti.

Vystoupení malých policistů z Internátní mateřské školy z Vaňova.

Na vánočních trzích v Malčově bylo plno.

Snímek z představení skupiny historického šermu Hartigo.

Účastníci osmého ročníku Běhu o pohár starosty.

VÁNOCE NA VSI

Dne 30. 11. 2019 proběhla v obci Malečov již tradiční akce „Vánoce na vsi“. Návštěvníci si plnými doušky užili vánoční atmosféru, poří-
dili spoustu dobrot i drobných dárků. 
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Tímto bych chtěla poděkovat za pomoc našim pracovníkům, kteří 
vše zajišťovali po technické stránce, zaměstnancům ZŠ a MŠ Malečov, 
Spolku Malečov, stánkařům, pohostinství Pod Kaštanem, a v neposled-
ní řadě našemu moderátorovi Davidu Cihlářovi za profesionální přístup 
a navození vánoční atmosféry.

Program akce probíhal také na sále v Malečově.

Divadlo Krabice Teplice zahrálo pohádku „Vánoce u ježků“.Děti ze základní školy zpívaly koledy.

Mikuláš, anděl a čert rozdávali dětem pamlsky.

Stavba nové vodárny.

Nový územní plán – veřejné projednání se 
uskuteční 14. ledna 2020 od 17 hodin v KD 
Malečov. 

Pošta Partner Malečov – provozní doba 
ve dnech 27. 12., 30. 12 a 31. 12.  2019 bude 
pouze v dopoledních hodinách do 10.00 hod.

NOVÝ ÚZEMNÍ PLÁN

PROVOZNÍ DOBA POŠTY

Na závěr bych chtěla za obecní úřad Malečov všem občanům popřát příjemné prožití vánočních 
svátků a do nového ruku hodně zdraví a pohody. Lenka Barvínková
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V předvánočním čase se můžeme ohlédnout za tím, co se u nás ve škole a školce od září událo.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA MALEČOV

V průběhu podzimu jsme obnovili školní knihovnu. Rodiče i žáci k ní 
mají nyní přístup přes internet. Samozřejmě ale žáci využívají i obecní 
knihovnu.

Prvňáčci se učí pomocí metody splývavého čtení, díky které si každé 
nové písmenko doslova zažijí.

V září se vybraní žáci zúčastnili přespolního běhu v Ústí nad Labem. 
Někteří si tak vyzkoušeli první velký závod.

Pár dní poté jsme se všichni vydali do ústeckého Hraničáře na fi lmo-
vé představení a tvůrčí dílny.

V říjnu nás opět po roce navštívil profesionální fotbalový trenér 
a zpestřil výuku tělesné výchovy. 

Čtvrťáci a páťáci se na jeden den stali badateli a vydali se na přírodo-
vědný geologický průzkum Českého středohoří.

V průběhu podzimu nám počasí přálo a mohli jsme pro výuku i zá-
jmové činnosti začít využívat venkovní třídu.

Od září používáme při výuce ve škole i školce novou digitální techni-
ku pro rozvoj polytechnické a digitální gramotnosti.  

Díky fi nančnímu daru jednoho z rodičů budeme pořizovat 3D tiskár-
nu, kterou využijí účastníci kroužku techniky.

Výuku tělesné výchovy v naší škole v říjnu opět zpestřil profesio-
nální fotbalový trenér.

Napínavý zápas v kroužku deskových her.Společné tvoření dětí a rodičů ve školce.

Povídání s myslivečkou ve školce.Metoda splývavého čtení pro prvňáčky. Mandalu děti sestavily z přírodnin.
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Tradičně spoustu strašidelné zábavy, ale i tematického tvoření, jsme 
si užili v družině i ve školce při Halloweenu. Ve školce se při tvořivých 
dílničkách zapojili i rodiče. Hrála jim při tom strašidelná hudba a mlsaly 
se strašidelné dobrůtky.

Spoustu hezkých básniček a písniček si ve školce i škole vyslechl Mi-
kuláš s Čertem.

V sobotu 30. listopadu měli zaměstnanci školy připravené tvořivé 
dílničky a žáci zazpívali písničky při rozsvěcení vánočního stromu v Ma-
lečově.

Za kulturou jsme se v prosinci vydali do Imaginária bratří Formanů 
na zámku v Litvínově.

V říjnu navštívila školku myslivečka a povídala si s dětmi o lesní zvěři, 
kterou mohou potkat v našem okolí. 

Spoustu času děti ze školky i ze školy věnují tvoření na všechny mož-
né způsoby. Rozvoji jemné motoriky a kreativního myšlení pomáhá 
i pravidelná návštěva keramiky.

Děti ze školky se v listopadu vyřádily, a přitom zlepšovaly svou obrat-
nost, ve střekovské Trampoline Academy.

Mateřská škola se zúčastnila i projektu „Krabice od bot“. Rodičům dě-
kujeme, že se do tohoto projektu s námi zapojili.

Co se u nás děje, můžete sledovat prostřednictvím facebookových 
stránek ZŠ Malečov.

Peter Daško

„Živí mrtví“ navštívili družinu.

Populární vánoční dílničky.

Sportovně naladění účastníci přespolního běhu.

Školka na trampolínách.

Halloween ve školce.

Školáci na geologickém průzkumu. Halloweenské tvoření v družině.
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SPOLEK MALEČOV

Předsedkyně: Petra Hoskovcová

Závěrem roku se v obci Malečov stále udržují různé tradice. 
Na některých jsme ve spolupráci s obecním úřadem a pohostin-
stvím v Malečově podíleli.

31. října 2019 – Halloween

Oslava Halloweenu u KD Malečov se i přes sychravé počasí vydaři-
la. Děti i dospělí ve strašidelných kostýmech vyřezali krásné motivy 
do svých dýní a lampionový průvod s vypouštěním lampionu štěstí byl 
krásným zážitkem pro všechny zúčastněné. 

30. listopadu 2019 – Vánoce na vsi

Nedílnou součástí vánočních trhů bývá také mikulášská nadílka 
našim nejmenším, kterou jsme v kostýmech Mikuláše, čerta a andě-
la rozdávali. Byla to taková předpremiéra opravdové návštěvy z nebe 
a pekla, kterou každý rok zabezpečujeme u dětí doma. Ve večerních 
hodinách propuklo veselí na sále kulturního domu. Vánoční zábava se 

opět nesla v duchu soutěží dvou družstev. Celým večerem nás prová-
zel David Cihlář, kterému bychom touto cestou chtěli poděkovat nejen 
za jeho moderátorský um, ale i za pomoc s přípravou soutěží.

Jsme opravdu rádi, že se takové akce u nás v obci staly tradicí, 
a těší nás i to, že se s obecním úřadem a malečovským pohostinstvím 
na těchto akcích podílíme.

A co nás čeká?

 V sobotu 15. února 2020 od 20 hod. Maškarní ples v KD Malečov.

Sledujte naše webové stránky www.spolekmalecov.webnode.cz., 
kde se dozvíte termíny a podrobnosti dalších připravovaných akcí. Na-
vštívit můžete i fotogalerii.

Děkujeme všem, kteří nás celý rok 2019 podporovali a pomáhali 
nám, a těšíme se na další akce v novém roce. 

Přejeme Vám příjemné prožití vánočních svátků, mnoho štěstí a ra-
dosti do roku 2020.

Anna Háblová

SPORT • KULTURA • SPOLKY
Rádi uveřejníme každý zajímavý příspěvek v duchu výzvy „Staňte se spolutvůrci Listů z Malečovska“. Adresu k zaslání znáte:
standahlad@email.cz. Článek je možné přinést i v listinné podobě na OÚ Malečov.

FK ŠTÍŘI MALEČOV FOTBALOVÝ ODDÍL MLÁDEŽE

Ze života Štírů ☺

Naši Štíři dokončili podzimní část sezony. Sezonu provázely bohužel 
zranění a četné nemoci, kdy jsme se v žádném zápase prakticky nesešli 
v plné sestavě, a tak se zatím nacházíme na posledním místě tabulky, 
avšak s drobným odstupem na soupeře před námi. U přípravek jsme 
dokonce museli zrušit i několik turnajů pro nedostatečnou účast. V jar-
ní části sezony se budeme snažit ztrátu dohonit a posunout se v ta-
bulce výše. Ani v zimním období však nezahálíme a trénujeme dále, 
kdy tréninky budou rozděleny na část pohybovou (pondělí), která bude 
probíhat na sále KD v Malečově, a část fotbalovou na UMT v Malečově 
(středa, pátek). Trenéři zajistili i několik zimních turnajů (klasicky 

v Meziboří a nově v Lovosicích, přičemž další jsou v jednání) a dohod-
li se s FK Jiskra Velké Březno na pátečních „přátelácích“ u nás na UMT. 

V sobotu 21. 12. 2019 od 17:00 hodin mají Štíři na sále KD v Malečově 
dokopnou a vánoční večírek (ukončený dětskou diskotékou ☺), kde 
budou mít hráči i něco malého pod stromkem.   

Vladimíra Novotná
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MYSLIVECKÝ SPOLEK LABSKÉ STRÁNĚ MALEČOV

ČEŘENIŠŤŠTÍ PATRIOTI, Z. S.

Předseda Radek Antoš

Ještě jednou bychom zde chtěli popřát Květě Říhové z Čeřeniště, mj. 
naší nejstarší člence, k jejím krásným narozeninám!

Všem přejeme krásné, klidné, třeba i bílé Vánoce, strávené mezi těmi, 
které máte rádi. Při této příležitosti bychom Vás také chtěli pozvat 
na tradiční zpívání koled do našeho kostelíku v Čeřeništi právě na Štěd-
rý den od 21 hodin. Za krásný vánoční stromek děkujeme manželům 
Brandovým. A co v novém roce? Jak jinak: jen a jen to nejlepší, ale pře-
devším stálé zdraví všem!

Předseda Petr Kůstka st.

Přestože začalo zimní období, vrátil bych se trochu zpátky, kdy si uží-
vali své žně houbaři, a že jich byly plné lesy! Bohužel pro zvěř to není 
právě příjemné, a proto se zvířata před narušiteli  jejich domoviny sta-
hují do částí lesa, kde nejsou tolik rušena. Zvěř je nucena měnit své 
chování, a v tomto období se stává noční zvěří. K tomu připočtěme les-
ní kalamitu a s ní související těžbu, která je pochopitelně nutná; i zde 
je zvěř nucena se přizpůsobovat. Svůj podíl mají také obyvatelé  měst, 
kteří vyjíždějí cvičit své psí miláčky –  většinou na pastviny podél silnic. 
Bohužel jsou i tací, kteří zacházejí se svými psy až do lesa. Jejich cho-
vání je často nezodpovědné, kromě rušení zvěře navíc porušují zákon. 
Některým navíc nestačí zaparkovat u silnice, parkují i desítky metrů 
na pozemcích zemědělců, což je rovněž porušením zákona. Určitě by 
se jim nelíbilo, kdyby někdo parkoval na jejich vlastní zahradě.  

Tyto neukázněné návštěvníky žádáme, aby respektovali vlastnická 
práva majitelů pozemků, nechovali se neomaleně, hrubě, dokonce 

agresivně vůči přivolané myslivecké stráži, která vystupuje jako úřední 
osoba. Stále jsme vůči těmto lidem tolerantní, na nevhodné chování 
pouze upozorňujeme. A teď se po chvíli lamentování dostáváme k za-
čínající zimě. Zvěř je v krmelcích přikrmována již delší dobu. Teprve až 
napadne sníh, je ta nejvhodnější doba dát do krmelců seno a letninu, 
aby bylo krmivo čerstvé, a tak se může leckomu zdát, že myslivci zvěř 
nekrmí. Ale nebojte, o zvěř je v zimě vždy dobře postaráno!

Během společné naháňky především na divočáky bylo odloveno pět 
kusů černé zvěře. Jako každým rokem bychom v únoru v Malečově rádi 
uspořádali tradiční myslivecký ples.

S koncem starého roku bych Vám všem řád popřál krásné prožití svát-
ků vánočních a v novém roce vše nejlepší, pohodu a zejména zdraví. 

S pozdravem Myslivosti zdar!
Petr Kůstka st.

Děti na každoroční drakiádě samozřejmě nemohou chybět. Snímek z nácviku vánočního zpívání v kostele v Čeřeništi.
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MALEČOVSKÝ ROZHLED, Z. S.

Nikdo z nás, kteří se pustili do stavby rozhledny, si neuměl před-
stavit, jak pracná záležitost to vlastně bude. Podívejme se např. 
jen na příběh příčlí vnějšího zábradlí: co bylo potřeba udělat, aby 
se dostaly tam, kam patří.

Zhruba 390 ks příčlí o rozměru 10 x 100 x 3 cm se muselo nejdříve 
nařezat ze kmenů stromů na pile v Malečově, kde se následně ohoblo-
valy do hladkého povrchu. Kolik práce to je? Jak dlouho to trvá? Balík 
“prken” se naložil a převezl do dílny tesaře, Martina Andráše, v Žiteni-
cích. Každá příčle se potom mnohokrát musela vzít do ruky, aby byla 
poctivě z každé strany postupně dvakrát natřena základní barvou a po-
třetí vrchním lakem. Vždy se samozřejmě muselo počkat, až předchozí 
vrstva zaschne. Kolik práce to je? Jak dlouho to trvá? Balík již natřených 
“prken” se opět naložil a převezl pod Lucemburkův kopec k vleku. Par-
ta lidí potom musela příčle postupně vynést na vrchol kopce pod roz-
hlednu. Následovalo vynesení, resp. rozložení příčlí na jednotlivá patra 
rozhledny. Kolik práce to je? Jak dlouho to trvá? Nakonec se musí kaž-
dá příčle vzít do ruky a čtyřmi vruty připevnit k vodorovně usazeným 
trámkům (rýgle). Kolik práce to je? Jak dlouho to trvá? Odpověď je na-
snadě: desítky a desítky hodin.

 Co ještě k počátku prosince schází udělat: plechovou střechu, deš-
ťový svod, hromosvod. Pro vydání kolaudačního souhlasu je potřeba 
získat poslední stanovisko orgánů státní správy, a to CHKO České stře-
dohoří.

K slavnostnímu otevření si vybereme nějaký krásný jarní den.
Zdeněk PetrStav přístupového schodiště ke dni 24. listopadu 2019.

Stav rozhledny ke dni 1. prosince 2019.

FK MALEČOV

Vzhledem ke složité situaci způsobené plánovanou a nezbyt-
nou rekonstrukcí domácího hřiště jsme začátek fotbalové sezony 
2019/2020  očekávali se smíšenými pocity. 

Postup do vyšší soutěže byl jistě zasloužený, ale skutečnost, že 
všechny domácí zápasy podzimní části vyšší soutěže musely 
být v důsledku obnovy hrací plochy domácího hřiště ode-
hrány na hřišti TJ Svádov-Olšinky, naše představy tlumila. 

Přesto, že nám svádovští fotbaloví přátelé ve svém 
zařízení vytvořili v podstatě domácí prostředí, podpo-
ra domácích fanoušků nám chyběla.  V důsledku nevy-
dařených zápasů, především s mužstvy ze spodní části 
tabulky, tak pohled na umístění mužstva není příliš 
radostný.  Předposlední 13. místo s devíti body s pasív-
ním skóre 23 : 38, o bod za 12. SKP Sever a o tři body před 
posledním týmem, rezervou TJ Chlumec, stále udržuje šanci 
na lepší umístění.

V týmu došlo během podzimní části soutěže k několika změnám 
na důležitých hráčských postech.  Jako nejcennější vidíme jistě příchod 

Mirka Vargy, který jednoznačně posílil jeho útočnou sílu a efektivitu. 
Během sedmi odehraných zápasů vstřelil osm branek, a je tak naším 
nejúspěšnějším podzimním střelcem!  Dalšími úspěšnými střelci byli 
také Filip Chrudimský s pěti či Petr Paluba se čtyřmi vstřelenými bran-
kami.  

Ačkoli se jarní domácí zápasy odehrají ještě na hřišti 
TJ Sváodv-Olšinky, věříme, že i přes počáteční nezdar je 

v silách mužstva uhrát konečné umístění, které zajišťuje 
setrvání v soutěži.

Z důvodu probíhajících prací na renovaci hřiště nebu-
de bohužel možné v příštím roce uspořádat ani tradič-
ní fotbalový turnaj „Memoriál Josefa Pýchy“.  Navzdory 
dobré spolupráci dodavatelské společnosti, zástupců 

obce a FK dojde patrně při předání díla k určitému zpož-
dění, a tak ve skluzu bude i zahájení domácí sezony.

Navzdory všem těmto těžkostem však věříme, že nám všichni příz-
nivci, ať už „A“ mužstva či družstev žáčků, svou přízeň zachovají. Pevně 
doufáme, že se od příští sezony budeme setkávat na domácím, novém 
hřišti. Jaroslav Ladýř

usely
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ed
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Ačkoli se
TJ Sváo

v silá
setrv

Z dů
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obce
dění, a t
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ČÍSLO 4/2019 LISTY Z MALEČOVSKA 9

Socha svatého Jana Nepomuckého 
v Proboštově pochází  z roku 1862.

Proboštov (Proboscht) - 330 - 380 m n. 
m. Místní jméno Proboštov je odvozeno 
od obecného podstatného jména probošt - 
představený kláštera. Jméno je důkazem, že 
osada patřila klášteru. Zástavba sídla je velmi 
malebně zasazena do členitých svahů mezi 
horou Kukla (674 m n. m.) a dnem údolí Ho-
molského potoka a rozdělena roklinovým zá-
řezem Proboštovského potoka na dvě části. 
Obě části obce spouje silnice, která překoná-

vá potok přes kamenný klenutý most se so-
chou Jana Nepomuckého z roku 1862 na hra-
nolovém soklu. Ves je zmiňována roku 1188 
v majetku johanitů jako dar od bratří Meška 
a Hroznaty z Peruce. V letech 1383 až 1848 
byl Proboštov součástí střekovského pan-

ství. V obci se v pobělohorské době nejdéle 
zdržovali nekatolíci. Rekatolizace tu probíhá 
velmi ztuha a ještě v roce 1677 se zde uvádí 
12 kacířů, nejvíce v celém kraji.  V roce 1670 
založil v obci farář Haiasch církevní školu. Uči-
lo se na různých místech, ve vlastních budo-
vách i po soukromých domech. Do roku 1820 
byla školní budova dřevěná, ta však rychle 
chátrala, proto byla zbořena a roku 1830 byla 
postavena budova kamenná. V roce 1869 
byla stávající budova rozšířena a postavena 
budova nová. Školní obec bývala velmi roz-
lehlá (Proboštov, Pohoří, Němčí, Tašov, Zález-
ly, Byňov, Malečov). Kostel Narození sv. Jana 
Křtitele původně gotický z roku 1352 byl ba-
rokně přestavěný roku 1670, stavební úpra-
vy jsou z roku 1870; poslední opravy byly 
v roce 1998. Fara č. 1 pod kostelem je barokní 
(kolem roku 1700). Oprava byla provedena 
v roce 1997. 

Ke vsi patřily myslivna a dva mlýny. Přibliž-

PROBOŠTOV  HISTORIE OBCE

Historická pohlednice Proboštova z roku 1938. Historický snímek Proboštova.

Historická pohlednice Proboštova.

Historický snímek hřbitova v Proboštově.
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ně za sto let se stavební fond rozrostl o 7 čísel 
na 32 domů a počet obyvatel se zvýšil o 75. 
Obyvatelstvo především německé národ-
nosti se živilo drobným rolnictvím, dobyt-
kářstvím a ovocnářstvím. Chmelařství se tu 
neujalo. Jeden čas se podnikalo i v těžbě uhlí 
- saská horní společnost Zálezelské uhelné 
těžířstvo (Salesler Kohlen-Gewerkschaft) pod 
dlouholetým vedením horního správce A. B. 
Castelliho.

Kostel i fara jsou státem chráněné památ-
ky. Milník je z roku 1864, restaurován 1997. 
Lidová zemědělská usedlost č. 3 pochází 
z poloviny 19. století. 

Snímek proboštovské školy, který byl pořízen kolem roku 1959.

Vchod do školy v Proboštově s cedulkou 
„národní škola“.

Dobové foto před školní budovou. Současný pohled na obec Proboštov.

Dochovaný kamenný milník v Proboštově.

Pomník obětem první světové války 
se v Proboštově zachoval dodnes.
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Použité zdroje:
• https://docplayer.cz/amp/11660052-Mesta-obce-a-osady-od-a-do-z-na-ustecku.html • http://www.ukp98.cz/polabi/labe/obceul.htm
• www.severnipolabi.cz

Restaurovaná boží muka v Proboštově.

Při dostatku vody je Průčelský vodopád 
opravdu efektní.

Výří vodopád nad Průčelskou roklí 
se v době mrazů mění v nádherný ledopád.

Interiér kostela svatého Jana Křtitele v Proboštově na historickém snímku.

PRŮČELSKÁ ROKLE  KRAJINA KARLA MAYE
Jihozápadně od Malečova se nachází uni-

kátní členité a skalnaté údolí zvané Průčel-
ská rokle. Složitý tvar zdejší krajiny s mnoha 
prudkými kamenitými svahy byl vytvořen 
především erozní silou řeky Labe, samotnou 
rozvětvenou rokli vytvarovaly (a stále tvarují) 
Průčelský potok a jeho přítoky.

V ústecké čtvrti Brná kdysi pobýval spiso-
vatel Karel May, který je autorem slavných 
románů o Vinnetouovi, náčelníkovi Apačů. 
Často se uvádí, že při popisu dramatických 
krajin se spisovatel inspiroval právě v Prů-
čelské rokli. Zvláště při jarním tání nebo při 
delších deštích působí Průčelská rokle díky 
zdejším bystřinám opravdu divoce. Mohutné 
kamenné sruby a špičaté skalní jehly a věže 
Výřích skal, pod nimiž se rozkládají rozlehlá 
kamenná moře, nabízejí skutečně impozant-
ní podívanou, nemluvě o skalních věžích ne-
daleké Čertovy jizby. Skály jsou též výzvou 
pro horolezce – mnohé lezecké cesty patří 
k těm nejobtížnějším. 

Zdejší prudké terénní skoky daly vznik-
nout dvěma vodopádům. První takzvaný 
Průčelský vodopád najdeme v těsné blízkosti 
Naučné stezky Pod Vysokým Ostrým. Prů-
čelský vodopád vznikl na drobném sever-
ním přítoku Průčelského potoka. O několik 
set metrů proti proudu Průčelského potoka 
(nad kamenným mořem) padá z Výřích skal 
takzvaný Výří vodopád. Ten může být pro 

mnohé návštěvníky Průčelské rokle velkým 
překvapením, protože tento vodopád patří 
mezi deset největších vodopádů České re-
publiky. Je totiž vysoký kolem pětačtyřiceti 
metrů. Podstatná část vodopádu se však 
ukrývá v nepřístupné skalní soutěsce, takže 
dobře viditelný je pouze spodní stupeň. Oba 
vodopády v Průčelské rokli jsou nejkrásnější 
v době mrazů, kdy se mění v efektní ledopá-
dy. Led je často zbarven do žluta nebo do rů-

žova – díky sopečným horninám, které jsou 
vodou rozplavovány.

V Průčelské rokli se ukrývá také takzvaný 
monogenetický vulkán, tedy malá vyhaslá 
sopka, jejíž část se uchovala díky tomu, že 
byla později zakryta materiálem vyvrženým 
z mnohem většího sousedního vulkánu. 

Průčelská rokle je prostě nekonečnou in-
spirací pro všechny milovníky přírody.

Jiří Svoboda
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PRO CHVÍLE VOLNA
Vážení čtenáři, v následující osmisměrce se ukrývá vzkaz redakce tohoto zpravodaje všem obyvatelům a příznivcům našich obcí. Přejeme Vám 
mnoho štěstí a zdraví v novém roce 2019. Znění tajenky je uvedeno drobným písmem ve spodní části stránky (otočeno o 180°).

Veselé Vánoce obyvatelům Malečovska

ATLETIKA AUDITORKA BAMBUS BETON BODÁK CIGARETA DEMISE DIFERENCIÁL DRAČICE EMAIL 
FINTA CHATA KABINKA KAHAN KOMBINAČKY KOŠILE KOTVA LUPEN MÍCHA MRKEV MUZIKÁL 
NÁLEPKA NATÁČKA ODPOR PATENTKA PILOT PRÁDELNA PRAHORY PRAMEN PŘEDNÁŠKA 
PUDŘENKA REPUBLIKA ŘEHTAČKA SALÁM SCHRÁNKA STŘÍŠKA TUŽKA


